

回鄉路上有感

4A 何美欣

這一次回鄉是最傷感的，因為是去見親人最後一面。

我的家鄉在北京，每逢新春佳節，我們一家都會回鄉和婆婆，公公一起慶祝渡過，因此每年回鄉時，心情都是既興奮又期待的，仿佛一隻在鳥籠裏放出來的小鳥，十分高興、活躍。

「你們來醫院見親屬最後一面吧。」護士平靜地說道。

然後我們一家便馬上趕回去。我還隱約記得媽媽的臉是青色的。

在回鄉的路上，我們一家都靜悄悄的，樣子呆滯不在話下，傷感的我們，眼睛不時都滑下淚光。當天的天氣也是陰沉沉的。在空氣中瀰漫著既幽深又寧靜的氣氛，苦和酸的味道。

火車終於駛到站，它不斷鳴叫，是公公嗎？時間越久，它鳴叫的速度就越快，越急速，直至停的一剎那，我仿佛聽到和感受到公公的心臟不再跳動，那心跳的聲音離我越遠。

在坐火車的路途中，我一直凝視著窗外的景色。而在火車上，有許多小孩都在大聲喧嘩，是熱鬧是歡樂的。可是我們一家卻被一團氛圍包圍著，是冰冷是悲痛的。回想起以往，我們也是如此的吵吵鬧鬧，嘻嘻哈哈的，但是這一次回鄉的目的再不是慶祝佳節，而是和公公道別。

「一心啊！公公買了你最喜愛的芝麻餅，快點回來！否則便被你表哥吃光光了！」「一心啊！等你再回來公公再騎著單車帶你四處遊玩，吃東西！」「一心啊！公公身體不舒服了，我想睡一睡。」

在回鄉的沿途中，我的腦海記憶就像錄影機，不斷按回帶，過往與公公一起高興溫馨的點滴往事，傳入我的耳朵，浮現在我的眼前。

下一站，北京。

就在這時，天下起了雪，窗外白濛濛的一片。而冰冷的感覺，也越是感覺到。身體內的血管也仿佛不斷地收縮，壓得我透不過氣來。而且我的心更是像被玫瑰的刺和麻繩扎在一起，十分痛。

到了家鄉了，下了車沒有公公再來迎接我，只有冷冷和乾燥的天氣伴我。

這一次回鄉的路上是悲痛，是傷感，是冷的，因為不再是與親友的重逢，而是與親友的離別。